
Απόφαση της ΓΣ Συλλόγου ΔΕΠ ΠΑ.ΜΑΚ της 1/9/2011 
 
Η Σύλλογος Μελών ΔΕΠ του ΠΑΜΑΚ συνεδρίασε και συζήτησε την κατάσταση στο 
πανεπιστήμιο μετά την ψήφιση του νέου νομοσχεδίου για την Ανώτατη Εκπαίδευση. 

Η ΓΣ διαπιστώνει ότι ο νέος νόμος στερείται πολιτικής για τα πανεπιστήμια, 
διακατέχεται από προχειρότητα και προσθέτει αντί να λύνει τα χρόνια ζητήματα των 
ΑΕΙ. Ο νόμος δημιουργεί επιπλέον σημαντικά προβλήματα που αφορούν την 
απορρύθμιση της λειτουργίας της Ανώτατης Εκπαίδευσης, περιέχει πληθώρα 
αντιφατικών και μη ρεαλιστικά εφαρμόσιμων διατάξεων, εγκαθιστά ένα ολιγαρχικό 
και γραφειοκρατικό σχήμα διοίκησης, θεσμοθετεί την αδιαφάνεια των αποφάσεων 
των οργάνων διοίκησης, εγκαθιστά προβληματικά κριτήρια και διαδικασίες 
αξιολόγησης των μελών ΔΕΠ, δημιουργεί ειδικά προβλήματα στην εξέλιξη των υπό 
διορισμό αλλά και των υπηρετούντων μη μόνιμων Λεκτόρων και Επίκουρων 
Καθηγητών, αποκλείει τους Λέκτορες από τα όργανα διοίκησης των ΑΕΙ, 
υποβαθμίζει τις σπουδές μέσω των διετών ή/και τριετών προγραμμάτων κατάρτισης, 
εισάγει την απαράδεκτη παρακράτηση μέρους των πνευματικών δικαιωμάτων, 
καταργεί τα Τμήματα μέσω της αναγωγής τους σε προγράμματα σπουδών. 

Η ΓΣ διαπιστώνει ότι τα προβλήματα που δημιουργεί το νέο θεσμικό πλαίσιο θα 
επιταθούν δεδομένης της συζήτησης για τα επερχόμενα νομοσχέδια περί αξιολόγησης 
και συγχωνεύσεων/καταργήσεων Τμημάτων και ΑΕΙ καθώς και άλλων ζητημάτων 
καθημερινής λειτουργίας των ΑΕΙ (υποχρηματοδότηση, μειώσεις μισθών, νέο 
καθεστώς μετεγγραφών των φοιτητών, κ.α.). 

Η ΓΣ αποφάσισε: 

(α) Να παραμείνει ο Σύλλογος σε εγρήγορση, να έρθει το ΔΣ σε επαφή με τους 
Συλλόγους Φοιτητών και τον ΕΣΔΕΠ του ΑΠΘ για συντονισμό επικοινωνίας και 
παρέμβασης. Να καταθέσουν τα μέλη ΔΕΠ ερωτήματα/προτάσεις για τη θεσμική 
λειτουργία των ΑΕΙ και να αρχίσει μια συστηματική προετοιμασία συγκεκριμένων 
παρεμβάσεων.  

(β) Να συνάδει σε κάθε προσπάθεια υπεράσπισης των συνταγματικά κατοχυρωμένων 
προβλέψεων λειτουργίας των ΑΕΙ που αντισυνταγματικά πλήττονται από το νέο 
νόμο. Ο Σύλλογος αμφισβητεί ευθέως τη συνταγματικότητα πληθώρας διατάξεων του 
νομοσχεδίου και ζητά από τα όργανα διοίκησης του πανεπιστημίου να μην εκθέσουν 
το πανεπιστήμιο, τα μέλη ΔΕΠ, τους εργαζόμενους και τους φοιτητές σε πράξεις που 
πιθανά θα εκπέσουν ως αντισυνταγματικές. 

(γ) Να παρέμβει σε μια κατεύθυνση περιορισμού των αρνητικών συνεπειών του νέου 
θεσμικού πλαισίου δίνοντας έμφαση στη δημοκρατική νομιμοποίηση και στη 
διαφάνεια των οργάνων διοίκησης. 

(δ) Να συζητήσει άμεσα τα μισθολογικά ζητήματα των μελών ΔΕΠ καθώς και τα 
ζητήματα που αφορούν το πλαίσιο συγχωνεύσεων/καταργήσεων Τμημάτων και ΑΕΙ. 

(ε) Να κοινοποιήσει στην ΠΟΣΔΕΠ, στην Πρυτανεία και σε άλλους Συλλόγους την 
παρούσα απόφαση τονίζοντας την αντίθεσή του για την πλειοψηφία των διατάξεων 
του νέου νομοσχεδίου. 

    Ο Πρόεδρος        Η Γραμματέας 

Σταύρος Τσόπογλου          Ελένη Καλλιμοπούλου 


